



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÂRE nr. ____

din _____ 2024

Chișinău

Privind modificarea anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia

În temeiul art. 5 lit. h) din Legea nr. 136/2017 cu privire la Guvern (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 252, art. 412), Guvernul HOTĂRĂȘTE:

1. Tabelul din anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr. 194-200, art. 492) se modifică după cum urmează:

1.1. poziția a 13-a se exclude;

1.2. după poziția a 15-a, se introduc următoarele poziții:

„15.1..	Elaborarea și promovarea proiectului de lege pentru transpunerea Regulamentului privind serviciile digitale 2022/2065	Proiect de lege elaborat și aprobat	În limitele mijloacelor bugetului instituției			Trimestrul IV, 2025	Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării; Ministerul Afacerilor Interne; Ministerul Justiției	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
		Cadru normativ conex revizuit	442,0		Partenerii de dezvoltare	Trimestrul IV, 2026		
15.2.	Extinderea rețelei de parteneriate a serviciului de raportare a materialelor de abuz sexual asupra copiilor cu furnizori de servicii de intermediere	Număr de acorduri de colaborare încheiate cu furnizori de servicii în vederea combaterii materialelor de abuz sexual asupra copiilor	172,8			Trimestrul IV, 2026	Ministerul Afacerilor Interne; Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.3.	Asigurarea sustenabilității mecanismului național de raportare a materialelor de abuz sexual asupra copiilor	Mecanism național de raportare a materialelor de abuz sexual asupra copiilor funcțional, parte	242,0		Centrul Internațional „La Strada”	Trimestrul IV, 2025	Ministerul Afacerilor Interne	Centrul Internațional „La Strada”; Asociația Națională a Companiilor din Sectorul

		a rețelei globale INHOPE						TIC; partenerii de dezvoltare
15.4.	Desfășurarea campaniilor de informare despre riscurile online la care pot fi expuși copiii și promovarea serviciilor de raportare a cazurilor de violență în mediul online	2 campanii de informare și sensibilizare realizate	273,6		Consiliul European, partenerii de dezvoltare	Trimestrul II, 2026	Ministerul Educației și Cercetării; Ministerul Afacerilor Interne; Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.5.	Consolidarea cooperării internaționale prin schimb de informații cu servicii de raportare internaționale (servicii Hotline) și rețeaua globală INHOPE	Număr al raportărilor de materiale de abuz sexual al copiilor găzduite în Republica Moldova, recepționate de la parteneri internaționali	164,7		Centrul Internațional „La Strada”	Trimestrul IV, 2026	Ministerul Afacerilor Interne	Centrul Internațional „La Strada”; partenerii de dezvoltare
15.6.	Efectuarea sondajelor privind preferințele TIC ale copiilor, interesele în mediul virtual și riscurile la care se expun	1 sondaj realizat	353,3		Centrul Internațional „La Strada”	Trimestrul III, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.7.	Realizarea unei cercetări privind siguranța în mediul online a copiilor	1 cercetare realizată	618,3		Centrul Internațional „La Strada”	Trimestrul IV, 2025	Ministerul Educației și Cercetării; Ministerul Muncii și Protecției Sociale	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.8.	Promovarea și monitorizarea implementării Standardelor pentru protecția și siguranța copiilor/elevilor în mediul online în cadrul instituțiilor de învățământ general	100% din instituțiile de învățământ implementează Standardele pentru protecția și siguranța copiilor/elevilor în mediul online	3011,2		Centrul Internațional „La Strada”	Trimestrul IV, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Centrul Internațional „La Strada”; organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.9.	Actualizarea programelor de formare continuă și inițială a cadrelor didactice cu referire la domeniul siguranței online a copiilor	Programe de formare inițială și continuă a cadrelor didactice actualizate și implementate în toate instituțiile de învățământ superior cu profil pedagogic	În limitele mijloacelor bugetului instituției			Trimestrul III, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Centrul Internațional „La Strada”; organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.10.	Dezvoltarea și diseminarea materialelor informaționale pentru personalul didactic privind siguranța copiilor în mediul online, adaptate categoriilor de vârstă ale elevilor din treptele primară, gimnazială și liceală	Număr de materiale elaborate și diseminate; număr de accesări unice ale informației în mediul online	437,6		Centrul Internațional „La Strada”	Trimestrul II, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Centrul Internațional „La Strada”; organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.11.	Consolidarea capacităților profesioniștilor din domeniul educațional privind abordarea didactică	Număr de activități de formare organizate; număr de participanți	451,6		Centrul Internațional „La Strada”, UNICEF	Trimestrul IV, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Centrul Internațional „La Strada”; organizațiile societății civile;

	în activitățile referitoare la siguranța în mediul online, precum și gestionarea cazurilor de abuz în mediul online							partenerii de dezvoltare
15.12.	Dezvoltarea unor programe de instruire pentru părinți și îngrijitori privind siguranța în mediul online a copiilor, adaptate specificului categoriei de vârstă a copiilor, precum și privind instrumentele care servesc la combaterea conținutului potențial dăunător din mediul online	Număr de programe de instruire dezvoltate; număr de beneficiari ai programelor de instruire	450,0		Centrul Internațional „La Strada”, UNICEF, partenerii de dezvoltare	Trimestrul III, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.13.	Încurajarea implicării comunității educaționale și a elevilor în inițiative de promovare a siguranței online a copiilor în instituțiile de învățământ	Număr de inițiative implementate de către instituțiile de învățământ; număr de elevi implicați	192,1		Centrul Internațional „La Strada”, UNICEF, partenerii de dezvoltare	Trimestrul III, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare
15.14.	Consolidarea capacității consiliilor elevilor și centrelor de tineret cu privire la siguranța în mediul online, implementarea inițiativelor de prevenire și combatere a violenței digitale și mobilizarea comunitară la nivel local	Număr de activități organizate pentru consiliile elevilor; număr de participanți	87,8		Centrul Internațional „La Strada”, UNICEF, partenerii de dezvoltare	Trimestrul I, 2026	Ministerul Educației și Cercetării	Organizațiile societății civile; partenerii de dezvoltare”.

2. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.

Prim-ministru

DORIN RECEAN

Contrasemnează:

**Ministrul educației
și cercetării**

Dan Perciun

**Ministrul muncii
și protecției sociale**

Alexei Buzu

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Anexei nr.2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia

(număr unic 434/MEC/2024)

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Anexei nr.2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia este elaborat de către Ministerul Educației și Cercetării.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

În Republica Moldova, primul Plan de acțiuni privind promovarea siguranței pe Internet a copiilor și adolescenților pentru anii 2017-2020, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 212/2017 a expirat.

Completarea Planului de acțiuni pentru implementarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 cu acțiuni privind siguranța și protecția copiilor în mediul online va asigura implementarea recomandărilor Deciziei nr. 1351/2008/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 16 decembrie 2008 de stabilire a unui program comunitar multianual privind protecția copiilor care utilizează internetul și alte tehnologii de comunicare.

Implementarea acestor noi acțiuni propuse va asigura:

- **Protejarea drepturilor copiilor:** Copiii au dreptul la un mediu online sigur și sănătos, similar drepturilor lor în mediul offline.
- **Minimizarea expunerii la riscuri online:** Mediul online este plin de riscuri pentru copii, cum ar fi conținutul inadecvat, contactul cu străinii sau expunerea la cyberbullying.
- **Creșterea responsabilității utilizării internetului:** Copiii petrec din ce în ce mai mult timp online, iar utilizarea internetului începe de la o vârstă tot mai fragedă. Este important să existe suficiente resurse și politici care să îi protejeze și să îi educe în privința unui comportament responsabil online.
- **Nevoia de educație și conștientizare:** Mulți copii și părinți nu sunt conștienți de riscurile și de modalitățile de a naviga în siguranță pe internet. Astfel se vor include activități de educație și conștientizare pentru a informa atât copiii, cât și adulții despre siguranța online.
- **Necesitatea unei abordări integrate:** Siguranța online a copiilor implică atât educația și conștientizarea, cât și implicarea sectorului privat, guvernului și a altor părți interesate. Prin acțiunile propuse pentru completare se va oferi un cadru pentru colaborarea între aceste sectoare și pentru a dezvolta strategii integrate pentru protejarea copiilor.

Totodată, în corespundere cu acțiunea nr. 13 din Planul de acțiuni pentru implementarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 (Hotărârea Guvernului nr. 347/2022), urmează ca Ministerul Educației și Cercetării să elaboreze și asigure aprobarea Planului național pentru siguranța online a copiilor pentru perioada 2024-2026.

În același timp, menționăm că potrivit Hotărârii Guvernului nr. 386/2020 documentele de politici publice sunt de două tipuri – Strategie și Program. Prin urmare, Planul de acțiuni poate fi doar parte componentă a unui program.

În concluzie, Planul național pentru siguranța online a copiilor pentru perioada 2024-2026 va fi promovat ca parte a Planului de acțiuni pentru implementarea Programului național pentru

protecția copilului pe anii 2022-2026 (Hotărârea Guvernului nr. 347/2022). Includerea acestor acțiuni este esențială pentru a asigura că copiii au acces la un mediu online sigur și sănătos și că sunt protejați de riscurile asociate utilizării internetului.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

La elaborarea proiectului Planului național pentru siguranța online a copiilor pentru perioada 2024-2026 s-a ținut cont de recomandările Deciziei nr. 1351/2008/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 16 decembrie 2008 de stabilire a unui program comunitar multianual privind protecția copiilor care utilizează internetul și alte tehnologii de comunicare <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/ALL/?uri=CELEX:32008D1351&qid=1696327225416>

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 prevede completarea Anexei nr 2 cu acțiuni noi cu referire la siguranța și protecția în mediul online a copiilor, care urmează a fi realizate în perioada 2024-2026.

Aceste acțiuni vin să asigure atingerea obiectivului general care prevede stabilirea în cadrul național normativ a mecanismelor de intervenție promptă și eficientă a sistemului de protecție la nevoile fiecărui copil, în conformitate cu prevederile Convenției ONU cu privire la drepturile copilului, Acordului de Asociere și altor mecanisme internaționale, asigurând implementarea deplină a recomandărilor acestora, fapt confirmat de Platforma de monitorizare a recomandărilor internaționale privind drepturile omului în Moldova.

5. Fundamentarea economico-financiară

Pentru perioada 2024-2026 implementarea acțiunilor noi promovate prin proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 nu se va necesita alocarea suplimentară a resurselor financiare de la bugetul de stat. Acoperirea acestor cheltuieli se va realiza din limita bugetelor planificate ale instituțiilor responsabile și/sau a partenerilor de dezvoltare.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Nu necesită modificarea sau ajustarea altor acte normative în vigoare.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind elaborarea proiectului Planului național pentru siguranța online a copiilor a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării www.mec.gov.md, compartimentul Transparență, directoriul Transparență decizională, secțiunea Modul de participare <https://particip.gov.md/ro/document/stages/in-scopul-transpunerii-deciziei-nr-13512008ce-a-parlamentului-european-si-a-consiliului-din-16-decembrie-2008-de-stabilire-a-unui-program-comunitar-multianual-privind-protectia-copiilor-care-utilizeaza-internetul-si-alte-tehnologii-de-comunicare-precum-si-in-corespundere-cu-planul-de-actiuni-privind-implementarea-programului-national-pentru-protectia-copilului-pe-anii-2022-2026-aprobat-prin-hotararea-guvernului-nr-3472022-ministerul-educatiei-si-cercetarii-informaza-cu-privire-la-initierea-procesului-de-elaborare-a-planului-national-pentru-siguranza-online-a-copiilor-si-a-hotararii-guvernului-de-aprobare-a-acestui/11503>

În procesul de elaborare s-a conlucrat cu CI „La Strada”, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Muncii și Protecției Sociale. De asemenea, proiectul documentului promovat a fost preavizat de toate instituțiile menționate în calitate de responsabili.

De asemenea, varianta ajustată a proiectului, în urma propunerilor și sugestiilor înaintate, a fost prezentată în cadrul:

- ședinței din 02.04.2024 organizate de MAI a Comisiei specializate a consiliului național pentru drepturile omului responsabile de monitorizarea implementării Convenției Consiliului Europei privind protecția copiilor împotriva exploatării sexuale și a abuzurilor sexuale, adoptată la 25 octombrie 2007;

- ședinței comune din 22.04.2024, desfășurate de MMPS, a Grupurilor tematice de în cadrul căreia a fost prezentat Raportul pentru anul 2023 privind realizarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia.

Totodată, proiectul *Hotărârii Guvernului privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026* a fost plasat pe pagina web oficială a Ministerului Educației și Cercetării pentru discuții publice <https://particip.gov.md/ro/document/stages/ministerul-educatiei-si-cercetarii-anunta-despre-consultarea-publica-a-proiectului-hotararii-guvernului-de-modificare-a-hotararii-guvernului-nr-3472022-cu-privire-la-aprobarea-programului-national-pentru-protectia-copilului-pe-anii-2022-2026-si-a-planului-de-actiuni-pentru-implementarea-acestuia/12545>

8. Constatările expertizei anticorupție

Documentul este un proiect de act normativ exceptat de la expertiza anticorupție conform art. 28 alin.(2) lit.a) din Legea integrității nr. 82/2017.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Nu necesită

10. Constatările expertizei juridice

Expertiza juridică a fost realizată de către Ministerul Justiției. S-a ținut cont de recomandările înaintate. Toate sugestiile și propunerile sunt prezentate în Tabelul de sinteză.

11. Constatările altor expertize

Nu necesită

Ministru

Dan PERCIUN

**Sinteza obiecțiilor și propunerilor
la proiectul Hotărârii Guvernului privind modificarea Anexei nr. 2 la Hotărârea
Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția
copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia**

(număr unic 434/MEC/2024)

Articole din proiectul documentului	<i>Propuneri/Comentarii la proiect</i>	Decizii / Argumente
AVIZARE/ EXPERTIZARE REPETATĂ		
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (scrisoarea nr. 13/2-2866 din 16.09.2024)		
	Acțiunile 15.2, 15.3, 15.4 urmează a fi excluse	Se acceptă
	Acțiunile 15.8 și 15.10 a revizui conceptual sau exclude	Se acceptă Au fost excluse
Cancelaria de Stat (scrisoarea nr. 21/1-69-7808 din 17.07.2024)		
	Necesită actualizare. Obiectivele specifice ale Planului de acțiuni trebuie să fie identice cu cele din Program, sau se necesită modificarea părții descriptive a Programului, completarea cu obiective noi din Plan, respectiv, actualizarea costurilor, indicatorilor de monitorizare și impact. Se acceptă proiectul documentului în condițiile respectării avizului.	Au fost revizuite De fapt obiectivele specifice aveau scop de structurare a acțiunilor, dar nu contraveneau obiectivelor și indicatorilor de monitorizare specifice actuale, stabilite în Plan. Cu toate acestea, pentru a nu crea confuzie, obiectivele specifice din proiectul propus au fost excluse. La fel și cu costurile, acestea nu implică cheltuieli de la bugetul public național, respectiv, nu necesită actualizări.
Ministerul Muncii și Protecției Sociale (scrisoarea nr. 12/3772 din 17.07.2024)		
	Lipsa de propuneri	
Ministerul Afacerilor Interne (scrisoarea nr. 38/2487 din 07.06.2024)		
	Lipsa obiecțiilor și a propunerilor	
Ministerul Finanțelor (scrisoarea nr. 05-17/150/1089 din 11.07.2024)		
	Se susține proiectul	
Ministerul Justiției (scrisoarea nr. 04/1-6635 din 15.07.2024)		
Denumirea proiectului de act normativ	A modifica denumirea după formula ”proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea anexei nr.2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului Național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia”	Se acceptă Pentru a evita repetările, a fost redenumit în „proiectul hotărârii Guvernului privind modificarea anexei nr.2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului Național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia”

Temeiul legal și clauza de adoptare	În conformitate cu Legea nr. 136/2017 cu privire la Guvern, o Hotărâre de Guvern nu poate constitui temei juridic pentru adoptarea unui alt act normativ al Guvernului sau a unui document de politici. Concomitent, în conformitate cu art. 44 alin.(1) din Legea 100/2017 cu privire la acte normative, clauza de adoptare cuprinde denumirea autorității emitente și decizia de adoptare, aprobare sau emitere a actului normativ, iar după caz și temeiul legal de adoptare a actului normativ respectiv.	A fost modificat S-a indicat temei art. 5 lit h) din Legea nr. 1362017 cu privire la Guvern
La pct.1	Pentru exprimarea normativă a intenției de modificare a actului se indică expres actul vizat, cu toate elementele de identificare necesare, iar dispoziția propriu-zisă se formulează utilizându-se sintagma „se modifică după cum urmează.”, urmată de redarea modificărilor. Se va indica și sursa de publicare a actului supus modificării.	Se acceptă
Sbp.1) și 2)	Se vor reformula în conformitate cu regulile de tehnică legislativă, după cum urmează: „1) acțiunea nr. 13 se exclude; 2) după acțiunea nr.15 se completează cu obiectivele specifice nr. 1.1.1-1.1.4 cu următorul cuprins:”, urmat de redacția prevăzută în anexă luată în ghilimele.	Se acceptă
Agencia Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației		
	Lipsă răspuns	
Consiliul Audiovizualului (scrisoarea nr. 113/02 din 19.07.2024)		
	A exclude CA din rubrica „Instituții responsabile” la acțiunile nr.15.3, nr.15.4, nr.15.5, nr.15.10, nr.15.20, nr.15.21, nr.15.22, nr.15.23, deoarece depășesc competențele CA prevăzute de CSMA.	A fost exclus
Centrul Național Anticorupție (scrisoarea nr. 06/2/11267 din 10.07.2024)		
	Documentul este un proiect de act normativ exceptat de la expertiza anticorupție conform art. 28 alin.(2) lit.a) din Legea integrității nr. 82/2017.	
AVIZARE/ EXPERTIZARE		
Cancelaria de Stat (scrisoarea nr. 21/1-78-6428 din 11.06.2024)		
Pct. 1 din proiectul HG	În urma examinării setului prezentat, se constată că necesitatea modificării HG nr. 347/2022 derivă din lipsa identificării unui temei legal pentru aprobarea Planului național de acțiuni pentru siguranța copiilor în mediul online pentru anii 2024-2026, ca urmare, menționăm că nu se acceptă completarea pct. 1 din HG nr. 347/2022 cu punctul „3) Planul Național de acțiuni pentru siguranța copiilor în mediu online pentru anii 2024-2026, conform anexei 3”.	Se acceptă Proiectul HG a fost revizuit și modificat
	Modificarea și actualizarea Programului național	Se acceptă

	<p>pentru protecția copilului pentru anii 2022-2026 prin actualizarea obiectivelor, indicatorilor, costurilor și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia cu acțiunile prevăzute în Planul național de acțiuni pentru siguranța online a copiilor pentru perioada 2024-2026:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Pentru toate acțiunile/subacțiunile indicatorii de monitorizare vor fi revizuiți și cuantificați pentru a permite aprecierea gradului de realizare a acestora, fiind indicată expres valoarea. Ex. la acțiunea cu nr. 19 „Numărul de programe de formare continuă implementate,, se va indica expres: „5 programe de formare continuă implementate; - Pentru fiecare acțiune, se vor estima costurile de implementare, fiind prezentate atât costurile acoperite, cât și cele neacoperite. Sursa de finanțare va fi indicată prin specificarea programului/sau subprogramului bugetat sau a partenerului de dezvoltare; - La compartimentul termen-limită de realizare se va indica trimestrul/luna și anul de implementare a acestora iar formulările de tipul „2025-2026", și „2025" vor fi excluse. La planificarea termenului de realizare se va asigura repartizarea uniformă a acțiunilor pe toată perioada de implementare a Planului. 	Proiectul HG și a Planului au fost modificate și ajustate
Acțiunea nr. 13	Acțiunea cu nr. 13 „Elaborarea Planului național pentru siguranța online a copiilor” din Planul de acțiuni actual al Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026, se va exclude.	Se acceptă
Ministerul Muncii și Protecției Sociale (scrisoarea nr. 12/3021 din 07.06.2024)		
pct. 2	La proiectul hotărârii prezentat spre avizare, se propune după pct. 2, de completat cu un punct nou cu următorul cuprins: „3. Controlul asupra executării prezentei hotărâri se pune în sarcina Ministerului Educației și Cercetării.”	În contextul solicitării Cancelariei de Stat, propunerea nu este relevantă
Anexa nr. 3	La Anexa nr. 3 propusă în proiect, atragem atenția asupra faptului că, Obiectivul general al Planului național de acțiuni pentru siguranța copiilor online pentru anii 2024-2026 este identic cu Obiectivul specific 1.1. al Planului de acțiuni privind implementarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 din Anexa nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 347/2022, context în care se recomandă revizuirea redacției Obiectivului general reflectat în proiectul Anexei nr. 3 propus spre avizare.	În contextul solicitării Cancelariei de Stat, propunerea nu este relevantă

Ministerul Afacerilor Interne (scrisoarea nr. 38/2487 din 07.06.2024)		
Pct. 1	<p>Pct. 1 din proiectul Planului - atragem atenția asupra faptului că acțiunea dată este similară cu acțiunea nr. 1.2.4 din Planul de acțiuni privind implementarea Programului pentru prevenirea și combaterea traficului de ființe umane pentru anii 2024-2028, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2023.</p> <p>De altfel, considerăm inadmisibil reglementarea concomitentă în mai multe documente de politici a prevederilor identice, precum și faptul că se instituie termeni și executori diferiți decât cei care deja au fost aprobați. Prin urmare, propunem excluderea acțiunii.</p>	<p>Se acceptă</p> <p>Acțiunea a fost exclusă</p>
Pct. 5	<p>Pct. 5 din proiectul Planului - acțiunea vizată înglobează în sine acțiunile 4.1.4, 4.1.6 și 4.1.7 din planul vizat supra aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2023. Ținem să menționăm că acțiunea menționată deja a fost realizată de către Centrul Internațional „La Strada” cu susținerea Ambasadei SUA la Chișinău. Rezultatele studiului au fost prezentate public și supuse discuțiilor la 06 iunie 2024. Reieșind din cele expuse, propunem excluderea acțiunii date.</p>	<p>Se acceptă</p> <p>Acțiunea a fost exclusă</p>
Obiectivul specific 5	<p>Completarea obiectivului specific 5 „Sectorul privat din domeniul tehnologici informației și comunicațiilor are un rol activ în promovarea siguranței copiilor online, în prevenirea și combaterea formelor de violență digitală comisă față de copii”, după cum urmează:</p> <ul style="list-style-type: none"> - acțiunea - „Aprobarea recomandărilor pentru furnizori de servicii intermediare online privind implementarea instrumentelor și practicilor pentru combaterea conținutului ilegal și comportamentelor dăunătoare/ilegale din mediul online, inclusiv privind exploatarea și abuzul sexual”; - indicatorul de monitorizare - Recomandări aprobate în baza codului de conduită pentru furnizori din UE; - termenul limită de realizare - trimestrul IV 2025; - instituții responsabile - Agenția Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației. <p>Acțiunea dată a fost discutată de comun cu Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării pe platforma Comisiei specializate a Consiliului național pentru drepturile omului coordonată de către Ministerul Afacerilor Interne responsabilă de monitorizarea implementării Convenției Consiliului Europei privind protecția copiilor</p>	<p>Se acceptă</p>

	<p>împotriva exploatării sexuale și a abuzurilor sexuale (Convenția de la Lanzarote), constituită în baza Dispoziției Guvernului nr. 121-d din 24.08.2023.</p> <p>Deși această acțiune ar crea bănuieli că are similitudini cu acțiunea prevăzută la pct. 29 din proiectul Planului „Elaborarea Ghidului pentru furnizorii de servicii privind responsabilitățile de protecție a copiilor utilizatori împotriva oricărei forme de abuz și exploatare în mediul virtual”. considerăm că măsura propusă are alt obiect de referire, care ține de implementarea instrumentelor și practicilor pentru combaterea acțiunilor ilegale.</p>	
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (scrisoarea nr. 03-1822 din 11.06.2024)		
Obiectivul specific 1	la Obiectivul specific 1, se va revizui numerotarea acțiunilor, deoarece este omis numărul 4;	Se acceptă
Acțiunea nr. 6	la Acțiunea nr. 6 „Revizuirea cadrului normativ național prin reflectarea [...]” se va modifica numărul Regulamentului european după cum urmează „Regulamentului privind serviciile digitale 2022/2065 ”.	În contextul excluderii acțiunii nr. 6, propunerea nu este relevantă
Ministerul Finanțelor (scrisoarea nr. 05-17/130/926)		
	În Planul de acțiuni în coloana „Costuri de implementare”, urmează a fi indicate cheltuielile de implementare pentru fiecare an separat și pentru fiecare autoritate/instituție responsabilă de realizarea acțiunii.	Se acceptă
Coloanele 4-6	În coloana 4 „Costuri de implementare, mii lei” și coloanele 5-6 „Surse de finanțare” se propun următoarele modificări: - indicarea unei singure unități de măsură: lei sau mii lei; - verificarea corectitudinii de indicare a sumelor (ex: 441.597,5 mii lei); - trecerea costurilor estimate, inclusiv în coloana 4 „Costuri de implementare, mii lei”; - completarea corespunzătoare a coloanei 5 „Surse bugetare”, cu costurile necesare pentru implementarea acțiunilor, respectiv cu excluderea sintagmelor „Surse bugetare”, „Surse bugetare și a partenerilor de dezvoltare”, „Din resursele partenerilor de dezvoltare”.	Se acceptă
	A face claritate cu privire la sursele de finanțare a costurilor incluse în Planul național de acțiuni și, respectiv, în Nota informativă la proiect.	Se acceptă
	Totodată, menționăm că, în condițiile lipsei sursei de finanțare din partea partenerilor de dezvoltare povara financiară va cădea pe bugetul de stat. Drept urmare, se consideră oportun de a indica	Se acceptă

	<p>expres sursa de acoperire a cheltuielilor necesare pentru punerea în aplicare a prevederilor proiectului, întrucât planificarea și repartizarea resurselor publice se efectuează în strânsă corelare cu prioritățile Guvernului și obiectivele politicii bugetar-fiscale estimate pe acțiuni/măsuri pentru anii 2025-2027, autoritățile și instituțiile responsabile de implementare a acțiunilor din plan urmează să prezinte propunerile aferente implementării proiectului dat.</p>	
Ministerul Justiției (scrisoarea nr. 04/1-5171 din 04.06.2024)		
La proiectul hotărârii	Scopul elaborării proiectului actului normativ se înserează în nota informativă care însoțește proiectul și nu în clauza de adoptare.	Se acceptă Clauza de adoptare și Nota informativă au fost actualizate
	<p>În contextul în care, intenția autorului este de a completa Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu anexa nr. 3, partea introductivă și dispozitivă se recomandă a se reda după cum urmează:</p> <p>„1. Hotărârea Guvernului nr. 347/2022 cu privire la aprobarea Programului național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026 și a Planului de acțiuni pentru implementarea acestuia (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2022, nr. 194- 200, aii. 492), se modifică după cum urmează:</p> <p>1) Punctul 1 se completează cu subpunctul 3) cu următorul cuprins:</p> <p>„3) Planul național de acțiuni pentru siguranța copiilor în mediul online pentru anii 2024-2026, conform anexei nr. 3.”;</p> <p>Se completează cu Anexa nr. 3 cu următorul cuprins, urmată de redacția acesteia;</p> <p>2. Prezenta hotărâre intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova.”.</p>	În contextul solicitării Cancelariei de Stat, propunerea nu este relevantă
La Planul de acțiuni	Denumirea anexei se va ajusta la denumirea Planului indicat la sbp. 3).	În contextul solicitării Cancelariei de Stat, propunerea nu este relevantă
	Se propune modificarea obiectivului general, prin excluderea referinței la Convenția Organizației Națiunilor Unite cu privire la drepturile copilului și Acordul de Asociere având în vedere că acțiunile propuse nu se rezumă doar la aceste aspecte, ci există și o serie de instrumente ale Consiliului Europei. Totodată, timp ce este un singur obiectiv general se va examina oportunitatea menținerii acestuia.	În contextul solicitării Cancelariei de Stat, propunerea nu este relevantă
Obiectivul specific nr 1	Se consideră necesară excluderea de la obiectivul specific 1 a referinței la Directiva 2011/93/UE a	Se acceptă

	Parlamentului European și a Consiliului din 13 decembrie 2011 privind combaterea abuzului sexual asupra copiilor, a exploatării sexuale a copiilor și a pornografiei infantile. Raționamentul rezidă în faptul că acțiunile conexe acestui obiectiv stabilesc și alte aspecte de intervenție, nu doar transpunerea Directivei menționate.	
Acțiunea nr.2	Se va asigura o corelare între acțiunea nr. 2 care vizează transpunerea Regulamentului privind serviciile digitale și acțiunea nr. 6 prin care se propune revizuirea cadrului normativ conform legii de transpunere a Regulamentului. Un prim aspect ține de corelarea termenului de realizare, acțiunea nr. 2 fiind propusă pentru realizare în trimestrul IV 2025, iar pentru acțiunea nr. 6 este indicată perioada 2025-2026. De asemenea, de regulă, la etapa transunerii urmează a se asigura și modificarea cadrului conex. Astfel, se va examina necesitatea reformulării măsurilor propuse într-o singură acțiune.	Se acceptă Acțiunile 2 și 6 au fost comasate
Acțiunea nr. 5	Cu referire la acțiunea nr. 5 „realizarea unei analize funcționale a instituțiilor de aplicare a legii în domeniul abuzului și exploatării sexuale online asupra copiilor, pentru a evalua capacitatea instituțională și nevoile sistemice în vederea avansării în investigarea și urmărirea penală a acestor cazuri”, se va examina suplimentar oportunitatea menținerii acesteia. Or, în mare parte necesitățile instituționale sunt cunoscute de către fiecare autoritate, iar efortul urmează a fi orientat spre consolidarea/ capacitatea acestora.	Se acceptă
Acțiunea nr. 9	La acțiunea nr. 9 se constată lipsa unei corelări între textul acțiunii prin care se propune „Capacitatea coordonatorului serviciilor digitale în domeniul ce vizează protecția copiilor online” și indicatorul de monitorizare care vizează „Numărul de activități de informare și sensibilizare organizate”.	Se acceptă
Acțiunea nr. 13	Acțiunea nr. 13 care stabilește „Implementarea campaniilor de informare [...]” urmează a fi reformulată, și anume „Desfășurarea campaniilor de informare [...]”.	Se acceptă
Obiectivul specific nr. 4	„Cercetările sistematice privind siguranța copiilor online sunt utilizate pentru elaborarea programelor în domeniu bazate pe evidențe” care cuprinde 3 acțiuni, se consideră oportună includerea acestora la obiectivul specific nr. 2.	Se acceptă
	Atragem atenția asupra necesității reflectării clare a indicatorilor de monitorizare în raport cu	Se acceptă

	acțiunile 14 și 32.	
	Pentru claritate, recomandăm revizuirea termenilor propuși de autor pentru implementarea acțiunilor, în sensul indicării termenului la care acțiunea urmează a fi realizată or, termene precum „2024-2026” au o marja de incertitudine prea mare și nu oferă o viziune clară a momentului de implementare.	Se acceptă
	La definitivarea proiectului planului național de acțiuni, se va revizui numerotarea acțiunilor, iar cu referire la utilizarea abrevierilor, se va ține cont ca exprimarea prin abrevieri a unor denumiri sau termeni se poate face numai după explicarea acestora în text, la prima folosire (art. 54 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative).	Se acceptă
Agencia Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (scrisoarea nr. 01-DJAC/538 din 30.05.2024)		
	Includerea ANRCETI, în calitate de autoritate responsabilă pentru realizarea acțiunilor prevăzute în proiectul Planului național pentru siguranța copiilor online pentru anii 2024-2026, contravine exigențelor legislației naționale și ale Uniunii Europene. Potrivit prevederilor art. 1 alin. (4) al Legii comunicațiilor electronice nr. 241/2007, ANRCETI nu reglementează conținutul informatic transmis prin rețelele de comunicații electronice. Domeniul de reglementare și supraveghere a conținutului este o activitate ce excedă atribuțiile și competențele ANRCETI, instituția abilitată în acest domeniu fiind Consiliul Audiovizualului.	Se acceptă
	Totodată, acțiunile care urmează să fie întreprinse de către ANRCETI, conform Planului național pentru siguranța copiilor online pentru anii 2024-2026, nu au suport juridic la nivel de lege, deoarece cadrul legal actual nu conține dispoziții specifice care să reglementeze clar procesul privind prelucrarea datelor cu caracter personal de către furnizori, în legătura cu furnizarea de servicii de comunicații electronice în scopul detectării abuzului sexual online asupra copiilor în serviciile lor, precum și raportării acestor cazuri autorităților abilitate cu dreptul de a dispune efectuarea acțiunilor în acest sens. Reprezintă relevanță, că prin Legea nr. 245/2020, s-a transpus art. 2-5 din	Se acceptă

	Regulamentul European (U E) 2015/2120 al Parlamentului European din 25 noiembrie 2015, de stabilire a unor măsuri privind accesul la Internetul deschis. Astfel, ANRCETI este abilitată să implementeze reglementarea susmenționată prin asigurarea accesului liber la internet și nu viceversa.	
Acțiunea 28	Referitor la poziția 28 din proiectul Planului „Colectarea și sistematizarea datelor statistice privind serviciul de filtrare a conținutului din Internet cu impact negativ asupra copiilor prestat la solicitarea utilizatorilor de către furnizorii de Internet”, ANRCETI a aprobat Hotărârea Consiliului de Administrație nr. 5/2021 privind aprobarea formularului statistic privind serviciul de filtrare a conținutului din internet cu impact negativ asupra copiilor furnizat la solicitarea utilizatorilor de către furnizorii de servicii de acces la Internet.	Se acceptă A fost exclusă acțiunea menționată
Acțiunea 29	Referitor la poziția 29 din proiectul Planului „Elaborarea Ghidului pentru furnizorii de servicii privind responsabilitățile de protecție a copiilor utilizatori împotriva oricărei forme de abuz și exploatare în mediul virtual”, au fost aprobate Recomandările privind autoreglementarea serviciului de filtrare a conținutului din internet cu impact negativ asupra copiilor prestat de către furnizorii serviciilor de acces la internet, prin Hotărârea Consiliului de Administrație al ANRCETI nr. 15/ 2018, aceasta recomandare corelează cu standardele Convenției Consiliului Europei privind protecția copilului împotriva exploatării sexuale și a abuzurilor sexuale etc.	Nu se acceptă Acțiunea menționată se referă nu doar conținutul din internet cu impact negativ asupra copiilor prestat de către furnizorii serviciilor de acces la internet, dar și la responsabilitățile de protecție a copiilor utilizatori împotriva oricărei forme de abuz și exploatare în mediul virtual
	Solicităm, în mod repetat, excluderea ANRCETI, de la pozițiile 9, 10, 11, 14, 16, 30 și 32 ale proiectului Planului, având în vedere că domeniul de reglementare și supraveghere a conținutului este o activitate ce excedă atribuțiile și competențele ANRCETI.	Se acceptă
PREAVIZARE		
Procuratura Generală (scrisoarea nr. 7/24-59 din 25.03.2024)		
titlul Planului național	În titlul Planului național de introdus sintagma „de acțiuni”	Se acceptă
Pct. 3	Procuratura Generală a elaborat și aprobat prin Ordinul Procurorului General nr. 80/15 din 15.10.2020 „Ghidul privind Normele/instrumentele juridice internaționale și naționale în domeniul combaterii abuzului și exploatării sexuale a copiilor	Se acceptă

	cu utilizarea tehnologiilor informaționale și de comunicare”. În acest context, Procuratura Generală urmează a fi exclusă din lista instituțiilor responsabile de executarea acestei acțiuni.	
Pct. 5	Acțiunea de completat cu sintagma „și judecarea”, iar la rubrica – instituții responsabile – de completat cu instituția – Consiliul Superior al Magistraturii, iar termenul limită de realizare de indicat 2025.	Se acceptă
Cu titlu general	Potrivit prevederilor Legii 100/2017 cu privire la actele normative, art. 24 alin.(5), în cazul în care implementarea documentelor de politici presupune implicarea unor autorități administrative care nu se află în subordinea Guvernului, documentele de politici sunt aprobate de Parlament	Se acceptă
Ministerul Justiției (scrisoarea email din 13.03.2024)		
Acțiunea 1	Se propune modificarea textului precum: „Elaborarea și promovarea proiectului de lege pentru transpunerea Directivei 2011/93/UE privind combaterea abuzului sexual asupra copiilor, a exploatării sexuale a copiilor și a pornografiei infantile și de înlocuire a Deciziei-cadru 2004/68/JAI a Consiliului”, indicator – Proiect de lege elaborat și aprobat; termen de realizare: trimestrul IV, 2024.	Se acceptă
Acțiunea 6	Nu ține de competența Ministerului Justiției, deoarece potrivit art. 4 din Legea nr. 6/2009 pentru ratificarea Convenției Consiliului Europei privind criminalitatea informatică, Ministerul Afacerilor Interne este responsabil să desemneze punctul de contact abilitat să asigure cooperarea internațională imediată și permanentă în domeniul combaterii criminalității informatice. Mai mult ca atât, reieșind din dispozițiile Legii nr. 20/2009 privind prevenirea și combaterea criminalității informatice, ține de apanajul MAI, reglementarea și ajustarea mecanismelor de sistare a accesului la conținutul web cu caracter infracțional, inclusiv a procedurii de dispunere a conservării datelor informatice. În eventualitatea impunerii necesității de a interveni la nivel legislativ prin măsuri de drept penal, Ministerul Justiției, în calitate sa de autoritate care promovează politica punitivă a statului va interveni pe acest segment, cu statut de coexecutor al acestei acțiuni.	Se acceptă
De ordin general	În același timp, menționăm că potrivit Hotărârii Guvernului nr. 386/2020 documentele de politici publice sunt de două tipuri – strategia și programul. Prin urmare, planul de acțiuni poate fi parte componentă a unui program.	Se acceptă Documentul va fi promovat ca anexă nouă la programul actual

Ministerul Muncii și Protecției Sociale (scrisorile cu nr. 12/693 din 07.02.2024 și nr. 12/1356 din 18.03.2024)		
	Nu se consideră oportun ca proiectul Planului național să fie propus ca o anexă separată la Programul național pentru protecția copilului pe anii 2022-2026, aprobat prin HG nr. 347/2022. MEC să promoveze actul normativ elaborat, conform domeniilor gestionate.	Se acceptă
De ordin general	De completat cu proiectul actului normativ prin care urmează a fi aprobat.	Se acceptă Va fi aprobat prin HG
De ordin general	Pe tot parcursul textului planului cuvântul „minor” se va substitui cu cuvântul „copil”, luând în considerare prevederile Convenției cu privire la drepturile copilului (art.1) și ale Codului Familiei (ar. 51, alin (1))	Se acceptă
Nota informativă	În temeiul elaborării HG cu privire la aprobarea Planului național pentru siguranța online, a indica în Legea cu privire la Guvern nr. 136/2017 (art.5, art.6, art.7) prin care se reglementează domeniile de intervenție, funcțiile și atribuțiile Guvernului, fie Legea privind drepturile copilului nr. 370/2023 (art.5)	Se acceptă
Agencia Națională pentru Reglementare în Comunicații Electronice și Tehnologia Informației (scrisoarea nr. 01-DJAC/295 din 15.03.2024)		
	Includerea ANRCETI în calitate de autoritate responsabilă pentru realizarea acțiunilor din Planul național pentru siguranța copiilor online pentru anii 2024-2026, contravine art.1 alin. (4) al Legii comunicațiilor electronice nr. 241/2007 care statuează că, legea nu reglementează conținutul informației transmise prin rețelele de comunicații electronice. Această prevedere este reflectată și în Directiva UE 2018/1972 a Parlamentului European, de instituire a Codului european al comunicațiilor electronice. Conform considerentelor 7 și 10 ale Directivei este necesar să se separe reglementarea rețelelor și serviciilor de comunicații electronice de reglementarea conținutului. Instituția abilitată de acest domeniu este Consiliul Audiovizualului. Totodată acțiunile care urmează a fi întreprinse de ANRCETI, conform acestui Plan, nu au suport juridic la nivel de lege, deoarece cadrul legal actual nu conține dispoziții specifice care să reglementeze clar procesul privind prelucrarea datelor cu caracter personal de către furnizori, în legătură cu furnizarea de servicii de comunicații electronice în scopul detectării abuzului sexual online asupra copiilor în serviciile lor, precum și raportării acestor cazuri	Se acceptă parțial Au fost revizuite instituțiile responsabile

	<p>autorităților abilitate cu dreptul de a se dispune efectuarea acțiunilor în acest sens</p> <p>Solicităm excluderea ANRCETI în calitate de autoritate responsabilă de realizarea acțiunilor din proiectul Planului național pentru siguranța copiilor online pentru anii 2024-2026.</p>	
Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării (scrisoarea nr. 13/2-828 din 15.03.2024)		
Acțiunea 1	<p>Menționăm că, la moment, legislația națională este compatibilă cu legislația UE anterioară privind serviciile societății informaționale și comunicații electronice. Totodată, pentru perioada următoare (2024-2027), conform anexei XXVIII B la Acordul de Asociere și Planului național de acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, urmează transpunerea unui șir de acte UE noi în domeniu. În acest context, nu considerăm oportună acțiunea privind analiza de compatibilitate, întrucât aceasta se realizează în prezent în procesul de screening.</p>	<p>Se acceptă</p> <p>La propunerea MJ, acțiunea a fost înlocuită cu: „Elaborarea și promovarea proiectului de lege pentru transpunerea Directivei 2011/93/UE privind combaterea abuzului sexual asupra copiilor, a exploatării sexuale a copiilor și a pornografiei infantile și de înlocuire a Deciziei-cadru 2004/68/JAI a Consiliului”, indicator – Proiect de lege elaborat și aprobat; termen de realizare: trimestrul IV, 2024.</p>
Acțiunea 2, 6	<p>Acțiunea 2 presupune de fapt transpunerea DSA, care este prevăzută pentru anul 2026 în Planul național de acțiuni pentru aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană pe anii 2024-2027, în acest sens, este necesară ajustarea conformă a acesteia. A se revedea, în acest sens, și acțiunea 6.</p>	Se acceptă
Acțiunea 8	<p>Instrumentele tehnologice pentru combaterea conținutului ilegal și combaterea comportamentelor dăunătoare din mediul online vor constitui obligația furnizorilor, în urma transpunerii DSA. În acest sens, propunem reformularea acțiunii după cum urmează „implementarea de către furnizori de servicii intermediare online a instrumentelor, conform obligațiilor din legea națională care va transpune DSA”, anul 2027, ANRCETI urmează a fi autoritatea care va monitoriza implementarea obligațiilor date de către furnizori de servicii intermediare online.</p>	Se acceptă
Acțiunea 9	<p>Obligațiile furnizorilor de servicii intermediare online vor fi stipulate în legea de transpunere a DSA, ulterior, în acest sens, ANRCETI ca autoritate de supraveghere va aproba recomandări furnizorilor de servicii. Este necesară ajustarea acțiunii în acest sens.</p>	Se acceptă
Acțiunea 10	<p>Măsurile de prevenire și combatere urmează să fie aprobate de către ANRCETI ca recomandări care se</p>	Se acceptă

	vor alinia la obligațiile furnizorilor serviciilor de intermediere online.	
Acțiunea 11	Urmează a fi revizuită în sensul relevanței parteneriatelor, deoarece măsurile de combatere vor constitui obligații ale furnizorilor serviciilor de intermediere online.	Nu se acceptă
Acțiunea 14	Considerăm oportun de specificat că crearea mecanismelor se va conforma recomandărilor care vor fi aprobate în acest sens de către autoritatea de supraveghere - ANRCETI.	Se acceptă
Acțiunea 16	Potrivit modificării inițiate MAI (PHG numărul unic 104/MAI/2023) la Legea nr. 20/2009 privind prevenirea și combaterea criminalității informatice, urmează ca Guvernul să aprobe procedura de raportare și înlăturare a conținuturilor ilegale din mediul online, la solicitarea organului competent. Pe de alta parte, din perspectiva transpunerii DSA, vor fi aprobate de autoritatea de supraveghere recomandări executorii pentru furnizori privind raportarea conținutului ilegal, termenii și condițiile de raportare și înlăturare a conținuturilor ilegale din mediul online. În acest sens, acțiunea urmează a fi revăzută.	Se acceptă
Ministerul Afacerilor Interne (scrisoarea nr. 38/1208 din 15.03.2024)		
Pct. 3	Luând în considerare acțiunile nr. 4.1.9 „Elaborarea Ghidului privind examinarea cazurilor de abuz și exploatare sexuala a copiilor, cu utilizarea tehnologiilor online” și nr. 4.1.12 „Aprobarea metodologiei de investigare a cauzelor penale privind abuzul și exploatarea sexuală asupra copiilor comisa cu utilizarea tehnologiilor online” din Planul de acțiuni privind implementarea Programului pentru prevenirea și combaterea traficului de ființe umane pentru anii 2024-2028 aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 715/2023, a căroro destinatari sunt reprezentanții sistemului de drept: polițiști, procurori și judecători, se impune necesitatea excluderii pct.3 din proiectul Planului, deoarece are aceiași beneficiari și subiect de reglementare.	Se acceptă
Pct. 9, 16, 17, 31	Analizând în ansamblu prevederile pct. 9, 16, 17, 31 se denotă anumite confuzii asupra acțiunilor care urmează a fi realizate și a produselor finale care vor fi elaborate și aprobate. De altfel, pct. 16 nu este clar cine sunt beneficiarii acestor linii directorii, deși se poate presupune că sunt furnizorii de servicii în mediul online. La fel, textul pct.31 este formulat ambiguu și urmează a fi ajustat astfel încât să reflecte clar în ce	Se acceptă

	<p>context va fi realizată activitatea dată și la care etapă a algoritmului de intervenție, dat fiind faptul că urmează a fi elaborate mai multe linii directorii privind procedurile de raportare (pct. 16) și de protecție a copiilor în mediul online (pct. 9 și 17). Astfel, reieșind din cele expuse, propunem revizuirea în ansamblu a acțiunilor menționate și ajustarea conținutului acestora astfel încât să se contureze un algoritm clar al intervențiilor pentru furnizorii de servicii bazat pe activități de utilizare sigură a serviciilor, evaluării riscurilor, identificării cazurilor și raportării acestora către organele de drept.</p>	
Consiliul Superior al Magistraturii (Aviz din 15.03.2024)		
	<p>Consiliul Superior al Magistraturii avizează pozitiv proiectul Planului național pentru anii 2024-2026 privind siguranța copiilor online, or, acesta având scopul de aplicare a sistemului de protecție la nevoile fiecărui copil, în conformitate cu prevederile Convenției ONU cu privire la drepturile copilului.</p> <p>În contextul examinării proiectului Planului informăm că susținem fără propuneri și careva obiecții structura conceptuală a variantei elaborate, în vedere ca acesta reprezintă un document de politici publice complet, echilibrat și comprehensiv.</p>	Se acceptă

Ministru

Dan PERCIUN